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Ⅰ 正負の数  p.21～23

4A 正負の数の乗法

11 　次の計算をしなさい。 1ステップ

①　（＋3）×（＋5） ②　（＋4）×（－3）

＝＋（3×5） ＝－（4×3）

③　（－2）×（＋7） ④　（－5）×（－9）

＝－（2×7） ＝＋（5×9）

⑤　（－4）×（＋11） ⑥　2×（－13）

＝－（4×11） ＝－（2×13）

⑦　（+0.8）×（+0.4） ⑧　（－23）×（－65）
＝+（0.8×0.4） ＝＋（2

3×
6
5）

22 　次の計算をしなさい。 2ステップ

①　3×（－2）×（－5） ②　4×（－3）×6

＝＋（3×2×5） ＝－（4×3×6）

③　（－4）×（－7）×2 ④　（－2）×（－6）×（－10）

＝＋（4×7×2） ＝－（2×6×10）

⑤　2×（－7）×（－1）×5 ⑥　0.8×（－0.5）×2

＝＋（2×7×1×5） ＝－（0.8×0.5×2）

⑦　56×（－ 310）×（－12） ⑧　（－25）×（－13）×（－6）
＝＋（5

6×
3
10×

1
2） ＝－（2

5×
1
3 ×6）

33 　次の積を，累乗の指数を使って表しなさい。 3ステップ

①　2×2 ②　3×3×3×3

③　（－2）×（－2）×5×5×5

44 　次の計算をしなさい。 3ステップ

①　－42 ②　（－5）2

＝－（4×4） ＝（－5）×（－5）

③　（－2）3 ④　－（－3）3

＝（－2）×（－2）×（－2） ＝－（－3）×（－3）×（－3）

＝－（2×2×2） ＝－（－27）

⑤　22×（－3）2 ⑥　（－32）×（－1）3

＝2×2×（－3）×（－3） ＝－（3×3）×（－1）×（－1）×（－1）

＝4×9 ＝－9×（－1）

11 4 点× 8

① 15
② －12
③ －14
④ 45
⑤ －44
⑥ －26
⑦ 0.32（ 8

25）
⑧ 4

5

22 4 点× 8

① 30
② －72
③ 56
④ －120
⑤ 70
⑥ －0.8（－45）
⑦ 1

8
⑧ －45

33 4 点× 3

① 22

② 34

③ （－2）2×53

44 4 点× 6

① －16
② 25
③ －8
④ 27
⑤ 36
⑥ 9
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Ⅰ 正負の数  p.26～28

5A 正負の数の乗法，除法

11 　次の計算をしなさい。 1ステップ

①　（＋8）÷（－2） ②　（－14）÷（－2）
＝－（8÷2） ＝＋（14÷2）

③　（－12）÷3 ④　（＋18）÷（－6）
＝－（12÷3） ＝－（18÷6）

⑤　（－24）÷（－8） ⑥　（－4.2）÷（－0.7）
＝＋（24÷8） ＝＋（4.2÷0.7）

22 　次の□にあてはまる数を求めなさい。 1ステップ

①　（－4）×□＝32 ②　□×（－6）＝－30
□＝32÷（－4） □＝－30÷（－6）

33 　次の数の逆数を求めなさい。 2ステップ

①　45  ②　6

 ＝ 61
③　－3 ④　0.2

＝－ 31  ＝ 15

44 　次の計算をしなさい。 3ステップ

①　10÷（－23） ②　（－8）÷47
＝－（10

1 ×
3
2） ＝－（8

1×
7
4）

③　8÷（－16） ④　（－6）÷（－10）

＝－（8
1×

1
16） ＝＋（6

1×
1
10）

⑤　34÷（－18） ⑥　（－25）÷（－ 110）
＝－（3

4×
8
1） ＝＋（2

5×
10
1 ）

⑦　37÷（－ 314） ⑧　（－59）÷（－1027）
＝－（3

7×
14
3 ） ＝＋（5

9×
27
10）

55 　次の計算をしなさい。 4ステップ

①　10÷（－15）×（－3） ②　56÷（－23）×25
＝＋（10

1 ×
1
15×

3
1） ＝－（5

6×
3
2 ×
2
5）

③　（－3）2÷（－62） ④　（－2）3×34÷（－6）

＝9÷（－36） ＝－8× 34 ÷（－6）

＝－（9
1×

1
36） ＝＋（8

1×
3
4 ×
1
6）

⑤　4÷（－0.3）×65
＝4÷（－ 310）× 65
＝－（4

1×
10
3 ×

6
5）

11 4 点× 6

① －4
② 7
③ －4
④ －3
⑤ 3
⑥ 6

22 4 点× 2

① －8
② 5

33 4 点× 4

① 5
4

② 1
6

③ －13
④ 5

44 4 点× 8

① －15
② －14
③ －12
④ 3

5
⑤ －6
⑥ 4
⑦ －2
⑧ 3

2

55 4 点× 5

① 2
② －12
③ －14
④ 1
⑤ －16



Ⅰ 正負の数  p.26～28

5B 正負の数の乗法，除法

11 　次の計算をしなさい。 1ステップ

①　（＋10）÷（－5） ②　（－36）÷4
＝－（10÷5） ＝－（36÷4）

③　（＋28）÷（－7） ④　（－30）÷（－5）
＝－（28÷7） ＝＋（30÷5）

⑤　0÷（－10） ⑥　（－3.9）÷1.3
 ＝－（3.9÷1.3）

22 　次の□にあてはまる数を求めなさい。 1ステップ

①　（－7）×□＝－42 ②　□×（－8）＝3.2
□＝－42÷（－7） □＝3.2÷（－8）

33 　次の数の逆数を求めなさい。 2ステップ

①　37  ②　4

 ＝ 41

③　－56  ④　－0.7

 ＝－ 710

44 　次の計算をしなさい。 3ステップ

①　12÷（－45） ②　（－9）÷（－35）
＝－（12

1 ×
5
4） ＝＋（9

1×
5
3）

③　（－4）÷14 ④　16÷（－12）

＝－（4
1×

1
14） ＝－（16

1 ×
1
12）

⑤　（－38）÷（－ 116） ⑥　56÷（－ 118）
＝＋（3

8×
16
1 ） ＝－（5

6×
18
1 ）

⑦　（－67）÷ 914 ⑧　 712÷（－ 314）
＝－（6

7×
14
9 ） ＝－（ 7

12×
14
3 ）

55 　次の計算をしなさい。 4ステップ

①　24÷（－18）×（－3） ②　（－ 512）×34÷（－58）
＝＋（24

1 ×
1
18×

3
1） ＝＋（ 5

12×
3
4 ×

8
5）

③　（－2）2÷（－23） ④　（－42）÷89×（－16）
＝4÷（－ 23） ＝－16× 98 ×（－ 16）
＝－（4

1×
3
2） ＝＋（16

1 ×
9
8 ×

1
6）

⑤　（－25）×13÷（－0.6）
＝（－ 25）× 13 ÷（－ 35）
＝＋（2

5×
1
3 ×

5
3）

11 4 点× 6

① －2
② －9
③ －4
④ 6
⑤ 0
⑥ －3

22 4 点× 2

① 6
② －0.4

33 4 点× 4

① 7
3

② 1
4

③ －65
④ －107

44 4 点× 8

① －15
② 15
③ －27
④ －43
⑤ 6
⑥ －15
⑦ －43
⑧ －4918

55 4 点× 5

① 4
② 1

2
③ －6
④ 3
⑤ 2

9
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